
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 21 december 2023 

Stoppa MKBs hyreshöjningar 

Anders Skans (V) hade ställt en fråga till kommunstyrelsens ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) 

om MKBs krav på över 8% i hyreshöjningar för 2024. Är det rimligt att ett kommunalt bostadsbolag 

som går med hög vinst ska chockhöja hyrorna. Kommunstyrelsens ordförande tänkte inte använda 

ägandet till att agera. 

Ekonomin i funktionsstödsnämnden 

Kommunfullmäktige har fått en rapport om den underfinansierade verksamheten i 

funktionsstödsnämnden. Rapporten visar att det kommer att finnas underskott även framöver. Det 

vill säga fortsatt underfinansiering och nedskärningar. Carina Gustafsson (V) föreslog att det vore 

bättre att finansiera verksamheten med vad det verkligen kostar än att skära ner. LSS är en 

rättighetslag. 

Norra Hamnen 

Gunilla Ryd (V) argumenterade för bättre miljöhänsyn i Norra Hamnen. Ska fartygstransporter kunna 

ersätta lastbilar så krävs att det sker på ett miljömässigt hållbart sätt. 

Fordonsstrategi 

Vänsterpartiet tycker det är bra med en fordonsstrategi men vill att även lätta elfordon som mindre 

elbilar och ellastcyklar. Anders Andersson (V) argumenterade för att vi ska kunna anpassa våra 

fordon för att göra minst möjliga miljöpåverkan och vara smidiga i trafiken. 

Laddning av elfordon 

Gunilla Ryd (V) stödde förslaget till och påpekade att det är viktig att så många som möjligt ges 

tillgång till laddningsplatser. 

Särskilt stöd i skolan 

Lisa Stolpe (V) hade tillsammans med Marek Lakatos (V) lämnat in en interpellation där de frågade 

skolkommunalrådet Sara Wettergren (L) hur hon ska hantera elevers rätt till särskilt stöd. En konkret 

och allvarlig konsekvens av skolans slimmade budget är att det inte finns platser att fördela i de 

centrala särskilda undervisningsgrupperna (CSU). Skolan gör en pedagogisk kartläggning för att ta 

reda på vilka anpassningar som passar i det aktuella fallet. Om en elev, trots de anpassningar och 

stödinsatser som skolan satt in, inte når målen, kan en ansökan skickas till centrala specialistteamet. 

De kan då hitta en lämplig skolplats till eleven i en CSU. I nuläget fördelas dock inga platser för att det 

inte finns några lediga. Vänsterpartiet anser att alla barn ska ha rätt till en bra utbildning. 

Buller 

Tobias Petersson (V) har i en interpellation frågat miljönämndens ordförande Sofie Hedén (S) hur 

barnen i Malmö ska kunna växa upp i en hållbar och hälsosam stadsmiljö. Gunilla Ryd (V) 

ansvarade för debatten. Sverige sänkt kraven för maxbullernivån samtidigt som 

Världshälsoorganisationen har skärpt kraven, till 50 decibel mot våra 60db. I Lorensborg t.ex. utsätts 

45% av befolkningen för buller över 60-65 db, men om hänsyn tas till WHOs maxvärden påverkas 

hela 80% av den. Enligt Folkhälsomyndigheten visar uppskattningar att nästan 20 procent av Sveriges 

befolkning (motsvarande 2 miljoner människor), är utsatta för trafikbuller där den dygnsekvivalenta 

ljudnivån utomhus vid fasad överstiger 55 dBA. 


